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SZOLNOK-DOBOKI. 
TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 
Megjelenik minden vasárnapon. 

SZERKESZTÖSÉGI IRODA: 

Szécsenyi-utcza, (csizmadiaszin alatt.) 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Hirdetési díjak : 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 
50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u. 3-5-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 3 frt, 

- évnegyedre 1 frt 50 kr. 

Községeknek egész évre előfizetve 5 frt. 

A jótékonyság memtői. 

A kulturális haladás eszméje ma már 
annyiféle követelményekkel áll elő, hogy 
igazán csak müvelt társadalom tud azoknak 

megfelelni 

S ha figyelemmel kisérjük azt a haj- 

szát, mely a Darvin-féle létérti küzdelemben 

egyéni érdekek, a tévesen felfogott becsvágy 
kielégítése végett napi renden van, nem 

sodálkozhatunk, ha a férfi e harczban ki- 

merülve, csak félig a társadalomé. Minő szép 
a nőktől, hogy azt, a mit a 

férfi társadalmi téren elhanyagolni kényte- 

len, helyre pótolják! 

E tekintetben a magyar nők nem ma- 

radtak el a kórtól. 
A biblia eredetü jótékonyság eszméjé- 

nek csirája a magyar nővel születik. Benne 

fejlődik ki, benne él. A nő az, ki finomabb 

aikotása, gyöngédebb érzelmeinél fogva ne- 

mes cselekedetekre fogékonyabb. 

A nő az, ki a férfi vállairól a terüt 

leemeli, ki az élet küzdelmei által a férfi 

homlokára vésett barázdákat elsimitja, kinek 

szemei a keserv láttára könnyekbe lábbad- 

nak. 

S e köny olyan mint rózsa levelen 

a harmat gyöngye; ezt felszáritja a nap 

meleg sugara, amazt letöri a sziv melegéből 

eredő cselekvés. Az igazi nő mellett elrö- 

pül a gond, halkabbá lesz a sohaj. 

Deés város társadalma büszke lehet 

arra, hogy kebelében olyan nőket számlál, 

kik a jótékonyság eszméje iránt fogékonyok, 

kik a nemes cselekedetek gyakorlása végett 

tömörültek, egyletté alakultak. 

Ez a deési nőegylet. 

Negyedszázados működését már befe- 

jezte és szép pályafutását megkoszoruzta, 

midön folyó hó 15-én tartott gyülésében 

határozatilag kimondotta, jegyzőkönyvben 

megörökitette, hogy gyüjtött filléreiből még 

a folyó évben leány-árvaházat alapit és azt 

legkésőbb ez év deczember havában meg- 

nyitja. Mily lélekemelő gondolat elhagyott 

árvákat felnevelni és őket a társadalomnak 

visszaadni. Mily lélekemelő gondolat azokat 

az apró árvákat gondozni, kiknek szülői fenn
 

a magas csillagtáborból tehetetlenül néznek 

le a föld göröngyéhez tapadt árváikra. 

A nőegylet alkasmas helyiségről is gon- 

doskodott és határozatilag kimondotts, hogy 

a kiküldött szakbizottság által avasolt 

telket és házat megvásárolja és rendeltetése 

czéljának átadja. Az alap mint tudjuc még 

csekély, de biztat a remény, hogy gyara- 

podni fog. Megyénk főispánja br. Boraemisz- 

sza Károly őmlga igéretet tett, hogy messze 

kiterjedő gyüjtést fog meginditani. Felfogja 

hivni a törvényhatóságokat, Magyatország 

főpapjait, községeket, városokat és eggeseket, 

hogy a jótékony czélra bármi kevest ada- 

kozzanak; s felhivás bizonyára nen lesz 

eredménytelen, mert jó ügyet szolgál 

A megnyitásig terjedő időszak az elő- 

készületek megtételére van szánva. iz erős 

szándék, mely határozattá vált, érvényesült. 

A megnyitásig még sok apró teendő 

vár elintézésre, de a ki a nagy akadílyokat 

le birta győzni, az a kis akadályokit is el 

fogja háritani. 

Legyen a megnyitás valódi ünnepe latánál. A Neuhold J. czéggel kötött egyezség 

Deés város és a megye közönségének, mely jóváhagyó tudomásul vétetik s üzletigazgatónak 

nemes törekvéseiben a nőegylet támogatta. az elősorolt berendezések és teljesitmények elő- 

Legyen a megnyitás méltó jutalma a állitására szükséges s jelentésben részletezett 

nőegyletnek, mely idők viszontagságai köze- összegekig a hitel megnyittatik. 

pette semmiből oly nagyot teremtett. 
És midön a deési jótékony nőegyletet 

a nemes sziv sugalma eredményhez juttatá, 

nines egyébb hátra, mint áldásos és kórsza- 

kot alkató működéséhez szerencsét kivánni 

és kérni, miszerint ez öröm élvezetéből a 

sajtó szerény munkássainak is egy csekélyke 

részt juttatni ne sájnálják. V. 

A szamosvölgyi vasut részvény- 

társaság május havi üiése. 

1. Báró Bánffy Dezső ur őméltósága elnök- 

lete alatt. A tárgyalások megkezdése előtt bemu- 

tatja ifj. Hegedűs Ferencz kolozsvári pénzügy 

igazgató urat mint a pényügyministerium képvi- 

selőjét, kit Nagy Béla igazgatósági tag helyébe 

a pénzügyminister e vasút igazgatósága tagjává 

kinevezni méltóztatott, örvendetes tudomásul vé- 

tetett. A határozatok végrehajtásáról tett elnöki 

előterjesztés után olvastatott az április hóról szer- 

kesztett pénzügyi jelentés, melyszerint különféle 

ezimleteken befolyt összesen: 54,909 frt 68 kr. 

kiadatott összesen: 33,045 frt 36 kr. és átment 

21,864 frt 32 kr. mint pénztári egyenleg 1890. 

évi május hóra. Előterjesztetett az április hóról 

szerkesztett hitelkimutatás, melyszerint a folyó 

évre engedélyezett 195,630 frt üzleti költségből 

április hó végéig felhasználtatott 61,621 frt 97 kr. 

s további felhasználásra fennmaradt 134,008 frt 

3 kr. Ezután előterjesztetett az április havi üz- 

let eredményről felállitott kimutatást, melysze- 

rint az összes vonalakon az összbevétel 20,456 

frt 38 kr. s igy idei ápril hóban 1414 frt 24 

krral volt több a bevétel. 

2. Előadó üzletigazgató előterjeszti a t. igaz- 

gatóság nevében szerkesztett közgyülési jelenté- 

seket. Az igazgatóság a felolvasott igazgatói je- 

lentéseket meghallgatván, azokat mindenekben 

jóváhagyja és elrendeli, hogy azok kellő számba 

kinyomattatván a folyó évi junius hó 23-ára egy- 

behivott rendes közgyülés elé terjesztessenek. 

3. Előadó üzletigazgató előterjeszti a Neu- 

feldt Károly és Ernszt Gusztáv épitási fővállal- 

kozók részére április hóról felállitott XII. számu 

kereseti kimutatást. Az igazgatóság az előterjesz- 

tett kereseti kimutatást jóváhagyja s felhatalmaz- 

za előadó üzletigazgatót, hogy a 149,485 frt ke- 

reseti összeget 139,385 frt elsőbbségi részvények- 

ben és 10,101 frtot készpénzben tegyen az épi- 

tési fővállalat részére elszámolása értelmében 

folyóvá. 

4. Előadó üzletigazgató jelenti, hogy miként 

a t. igazgatóság előtt ismeretes. a szamosvölgyi 

vasút társaság köteles a Deés-apahidai vonalon és 

a beszterczei állomáson hadászati szempontból 

szükséges berendezéseket eszközölni, melyek elő- 

állitására a deés-zilahi vonalrészre kiadott enge- 

délyokmány szerint 43,000 frt költség határoza- 

tott meg. Kötelesek lévén pedig ezen berende- 

zéseket még az uj vonal forgalomba helyezése 

előtt előállitani a Magyarországon létező 2 gyárt 

megkeresse. Mindkét gyár beterjeszté a kért költ- 

ségvetést, melyeket egybehasonlitván ugy találta, 

hogy a Neuhold I. ajánlata - ki az épitési fővál- 

lalatnak is eszközöl szállitásokat - tetemesen elő- 

nyösebb és olcsobb Roeseman és Köhnemann aján- 

5. Felolvastatik Demeter Béla helybeli czég- 

nek tölgytalpfa szállitásairánti beadványa, mely- 

szerint nevezett czég, - ha a jövő évi szükséglet 

is nála rendeltetik - tölgytalpfa darabját az ed- 

digi 68 kr. helyett 66 érért a külön fák köbmé- 

terét pedig az eddigi 21 frt helyett 20 forintjá- 

val hajlandó számitani. Demeter Béla ajánlata 

elfogadtatott. 

6. A maros-ludas-beszterczei h. é. vasutnak a 

szamosvölgyi vasut vonalához való csatlakozása 

és ezen csatlakozási pont Sajó-Magyaros és Besz- 

tercze állomások birtokviszonyainak rendezése 

iránt kötött szerződés. Üzletigazgató előterjeszti 

a szamosvölgyi vasut és a maros-ludas-beszter- 

czei vasut között, a maros-ludas-beszterczei va- 

sutnak, a szamosvölgyi vasut vonalához való 

csatlakozása, továbbá ezen csatlakozási pont Sa- 

jó-Magyaros és Besztercze állomások birtokviszo- 

nyainak rendezése iránt kötött szerződéseket oly 

megjegyzéssel, miszerint ezen szerződéseket be- 

hatóan átvizsgálván rendben és levőnek találván, 

elfogadásra ajánlja. A szerződés elfogadtatik, alá- 

iratik, s egy példány a központi pénztárba elhe- 

lyeztetni rendeltetik, mig a másik példány a Ma- 

ros-ludas-beszterczei vasut igazgatóságához meg- 

küldetni határoztatik. 

7. Zónajegyek elárusitása postahivatalok ál- 

tal. Üzletigazgató jelenti, miszerint a kereskede- 

lemügyi minister rendelete folytán az utazó kö- 

zönség kényelmére a posta- és távirda hivatalok 

menetjegyek elárusitásával lettek megbizva. Ezen 

czélból oly szelvényes menetjegyek lettek meg- 

állapitva, - melyek mintáit egyidejüleg bemu- 

tatja, - ezek a fennemlitett vonalakon bármi- 

kor, bármnly állomásról, bármely állomásra való 

utazáshoz használhatók a nélkül, hogy azokat az 

utazás megkezdésekor lebélyegzés végett a vasu- 

ti személypénztáraknak előmutatni kellene. Ezen 

menetjegy elárusitási rendszert életbe léptetve, 

kereskedelmi minister ur az utazó közönség ér- 

dekében kivánatosnak tartja, hogy a szamosvöl- 

gyi vasut Besztercze és Deés állomásainak helyi- 

ségében levő posta- és távirda hivatalaiban is 

elárusittassanak. Előadó üzletigazgató jovasolja, 

miszerint a beszterczei és deési postahivatalokra 

nézve ezt engedélyezni méltóztassék, A javaslat 

értelmében mondatott ki a határozat. 

8. Előadó üzletigazgató jelenti, miszerint 

a multi ülésben hozott azon határozatot, hogy a 

deés-zilahi vonalrésznek űzembe vétele folytán 
szükséges erők alkalmazása czéljából pályázat 

hirdettessék ki, eleget tett. A pályázat lejárata 
napjáig beérkezett összesen 460 folyamodvány, 

azon 42. nagyobb és kisebb állásokra, melyek 

ezen lapok hirdetési rovatában is közhirré voltak 

téve. A beérkezett folyamodványok közül a leg- 

mefelelőbbeket kiválasztotta. Az igazgatoság üz- 

letigazgató jelentését meghallgatván és a bemu- 

tatott folyamodványokat betekintvén, tette meg 

kinevezését ugy, hogy az illetők 1890. évi szep- 

tember hó 1-én szolgálataikat elfoglalják, utasit- 
ván egyuttal üzletigazgatót, hogy a azemélyzet 
elhelyezése tekintetébeni javaslatát a folyó 
julius havi ülésre előterjessze. 2 Bé 

9. Nyirsid község határában előfordult csu- 
szamlos talaj folytán szükségessé vált 

helyezés iiránti javaslat előterjesztetett. Üzletigaz- 
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gató jelentése folytán az igazgatóság Nyirsid hatá- 
rában előfordult csuszamlos talajon vezetett vo- 
nalszakasz áthelyezéséhez elvileg hozzájárul s az 
e tekintetben szükséges további intézkedések meg- 

tételével elnökséget megbizza, utasityán üzlet- 
igazgatót, hogy a kártalanitás iránt a válalattal 

létrehozandó megállapodást a jövő ülésnek beje- 

lentse. Egy pár ügy ellátásával az ülés bezáratott. 

Nőegyleteti közgyülés. 
Bolond idők jártak a mult héten. 
Őszi esők tavaszi szellőkkel, nyári napsugár 

áprilisi bolondsággal, nedves hideg csipős szél- 
lel, mely szurkálja az ember oldalát, fojtogatja 

az ember torkát, legyilkolja a kedélyt, neheziti a 
esontokat s húzza lefelé a szurkos gödörbe, hová 

minden szerelmes és elkeseredett poeta vágyako- 

zik, mihelyt a szerelmi csalodást vagy a sárguló 
levelek hullását közelségben érzi. 

E korcs időjárás daczára szép számmal 
gyültek össze a nőegylet tagjai a mult vásárnapi 

közgyülésré: Hárommal többen valának, mint a 
hányan határozat képesek; a mi Krisztns szüle- 

tése után az 1890-ik évi számitás szerint egy 

summában 18-at tesz. 

Szerkesztő úr! Ült vagy egyez 18 nő kö- 
zött? Nem ugy-é? 

Én sem. 

Hát még 18 szép nő között. 
hogy nem tréfa dolog. Eleinte az hittem, hogy 

én hozom őket zavarba; később azonban legénye- 
sen meg győződtem, hogy ők hoztak zavarba. 

Hogyne? 18 nő, köztük nehányan őszbecsavaro- 
dott fürtökkel, melyek fölött gyászfátyol lengett, 
a lezajlott idők tanusága gyanánt; ezek már hal- 

mazával gyakorolták a jótékonyságot. Aztán tü- 
zes szemü menyecskék. A telided dús szemeldök 

alatt elterülő szemek, a belőlúk kilövelő szelid 

fény, a mosoly, mely a fejér fogsorak által bé- 

lelt ajkakon mint virággal enyelgő napsugár ját- 

szadozott, diszité a szinképet. Ezek még csak 

ezután fogják a jótékonyságot gyakorolni, ha majd 
megnyilik az árvaház. 

Tehát a mint mondám 18 nő; azonkivül 

18 kalap. Többnyire a la fantasie, hot. magas- 
ra törekvő szárnyakkal, melyek ugy néztek ki, 

mint valami jóravaló evező lapátok, s alig voltak 
képesek egy-egy kitörött nyaku kacsintást kül- 

deni a magasba, hol pedig szépen a halántekhoz 
simuló szalmafonatos karimákkal. 

S midőn szemeimet a zöld asztal körül für- 

késeüle jártatám, eszembe jutott, hogy Cleoópat- 

ő felsége, Pompadour nagysám és milói Vé- 
nus kisasszony mily nagyszerü hóditásokat tettek. 

Ha Vénus megcsonkitott idomait látjuk, 
miért bomlunk; miért szeretett belé Pompadour 
asszonyságba a legbőjtösebb természetü abbé, s 
s miért madzagolta le Caesart a divatos megje- 
lenésü Cleopatra ? Azért, mert asszony volt a ne- 
ve és tudta a módját. Ily körülmények közt nem 
lehet csodálni, hogy hivatásomtól, leirni az állá- 
potokat lassánként eltéregettek. 

Volt azonban egy körülmény, mely lénye- 

gesen lehütött. 

Ugyanis, a 18 nő és 18 kalapon kivül volt 
még 18 paraplé. 

S ezek a pőnemű puskák csakugyan impo- 
náltak, eszembe jutott Hugo Victor tormentum 

belli czimü rémitő eszköze, s elhatároztam, hogy 
elnyelem az indirect sugarakat, miképen Hora- 
tius Kokles ténsur annak idejében mikor Deésen 
járt, megoselekedte volt, szürcsölgetvén a róka- 

szörü borból csak azt, a mi benne keserü. 
Külömben a közgyülés a legszebb rendben 

folyt le, és a férfiak tanulhatnának, hogyan kell 
gyorsan megoldani a kérdéseket. Igaz, hogy néha 

négyen is beszéltek, de valamennyien a tárgyhoz 
szólottak, és bizonyára a Gönczöl szekere nem 

fordult volna ki a sarkából, hó 18-án beszéltoki is 

volna egyszerre, mert hát . í 
Az elnök Róth Pálné Önagysága igen tap- 

pintatosan járt el, midön a kérdéseket feltette, 
mert ez által megnyugtatta a közgyűlést a felőöl, 
hogy a közvélemény győz, de másfelöl a gyülés 
tényleg eredményhez jutott. 

Ha Pry Pállal szólva nem veszik tolako- 

dásnak, hát az igazság és történelmi hűség érde- 
kében ki kell fejeznem, hogy a kimondótt hatá- 
rozatok aligha találkorhattak elamennyi tagnak 
.. r 

Azt mondom, 

helyeslésével; két lényeges kérdés eldöntése for- 
golodott szönyegen, ne-ezetesen : 

1. Megnyittassék-é az árvabár a pfolyó évben 
s ha igen mikor? 

2. Vásároljon-e az egyket házat, s ugyan 
bizony a kiét vásárolja meg? 
Az első kérdést könnyü volt megvélaszel. 

ni, mert abban válamennyien megegyeztek. 
A második kérdés feltevése egy kissé ne- 

hezebben ment, mert voltak, a kik azt inditvá- 
nyozták, hogy határozzanak ugy mint a férfiak 

szoktak, t. i. hogy jövő gyülésen fognak határoz- 

ni; dé ez ellen felhozatott az, hogy kitudja mi- 
kor lehet majd ujra 18 érdemes tagtársat össze- 

hozni. Ez a vélemény hatott, annyival is inkább, 

mert oda künn Medardus épen iubileumot ült, a 
a miről a fenntemlitett 18 esőernyő legjobban 

tanuskodott, én is siettem mert Boulanger ur 

várt a piaczon; adtam volt neki egy barometru- 
mot kölcsőn, s azt vissza akarta adni. 

Ily körülmények között szivesen vettem, 

hogy az elnök kérdésére nagy szótöbbséggel el- 

határozták az ügyet azonnal nyélbe ütni. Igy 

lett elhatározva, hogy házat vesznek és pedig 

azt veszik meg, a melyet a szakvélemény alkal- 
masabbnak nyilvánit. Még meg kell emlitenem, 

hogy a mult gyülési jegyzőkönyvet, valamint a 

mostanit is Bátki Mari k. a. szerkesztette igen 
ügyesen, a gyülésen igaz, hogy nem láttam tentát 

pennát, lehet hogy valami veres Biajbásszal iro- 

dott a jegyzőkönyv. 

A gyülésnek vége lévén, a tagok szivélyes 

bucsut vettek egymástól jeleül annak, hogy a 
szép eszme kivitelében mindnyájan egyetértenek. 

A kapuban a váraljai biróval találkoztam, 

oda volt támaszkodva a falhoz, kezében egy ma- 
tyukás bottal, szájában egy kurta száru pipa logi- 

nyászott; kérdezte, hogy mikor jön vissza Vizváry 

mert egy kis beszéde volna vele. 
Miután nem tudtam neki határozott választ 

adni, azt mondotta, hogy megy a sétatérre zenét 

hallgatni, én is siettem, mert a mint mondám, 

Boulanger ur várt a barometrummal. 
Szerkesztő úr! A legszebb nő ült mellet- 

tem. V. 

Nyilvános köszönet. 

A kékesi állami iskolában a f. év junius 

hava 15-ik napjára kitüzött zárvizsga az áll. isk. 

tekts. gondnoksága és számos tanügy barát ér- 

deklődése mellett tartatott meg. 
Ez alkalommal a jó tanulók között az 1889. 

január 19-én rendezett tánczmulatság fele jöve- 

delméből a mai napig megmaradt 8 frt 50 kr. 
valamint isk. elnök tekts. Gajzágó Vilmos ur 1 

frt 10 kr., kir. jbiró tekts. Agricola Adolf, Nagy 
Adám, Bartha István urak 1-1 frt, és tekts. 
Karácsony Sándor ur 2 Ír szives adománya osz- 
tatott ki, miért is fogadják a nemes szivű ada- 

kozók a nyilvánosság terén is ugy magam, mint 

tanitványaim nevében tett hálás köszönetemet. 

Pálffy János, r. tanitó. 

IRODALOM. 

- Vettük a Szamosujvárt megjelenő „Ar- 

ménia" juniusi füzetét Első helyen hozzá Pát- 
rubány Gergely Budapest volt tiszti főorvossának 
arczképét s életrajzát. Ezután következnek több 

érdekes s örményekre vonatkozó czikkek s vé- 
gül az örményvilágból vett ujdonságok jönnek. 

Ajánljuk e jóravaló havi szemlét olvasóink Egyel- 

mébe. 

VEGYESEK. 

- Időjárás. A Medárd nap körül beállott 
kisebb nagyobb időközök közt meg-megujuló eső- 
zés a növényvilágot egészen fölüditette, azonban 

a bekövetkezett hideg szelek a lég hőmérséket 
annyira lehütötték, hogy hétfőn kedden gazdá- 
ink nem oknélkül féltek egy bekövetkezhető dér- 
től, azonban a felszálló köd s borongó fellegek 

elvették a lég metsző csipősségét, melynek befo- 
lyása alatt a melegebb öltönyök is elé lettek 
szedve s uton utfelen láthatói volt a didergöknek 
fela s le elető aokapása 

-- Tagositás. Deés városában a tagositás 
a bevégzés küszöbén áll, midön már a birtokosok- 

nak az uj kijelölt tagjuk kihasitása van folyamat- 

ban, a tényleges birtokba vétel csak ősszela beta- 
karitás ntán fog megtörténni, mert a földek ez évi 
termése a régi birtokosokat illeti. 

Heti vásár. Közelebbi hetivásáraink ke- 
véssé voltuk látogatva, a vidéki közönséget visz- 

szatartja a küszöbön álló s az idő zordonsága 

miatt felgyült mezei munka. Helyben a piaczon 
nagy a pangás. Buza már alig hozatik be, török- 

buza több van, de az ára nem emelkedik. Az 

élelmi czikkek közt legkelendőbb jelenleg a sajt, 
melynek kilója 24=28 kr. közt áll. Az ár elég 

nagy, de a milységet tekintve nagyon közepes, a 
régi kezdetleges sajt csinálás következtében. 

- Csend. Városunk közhangulatában nagy 

csend észlelhető. A zordonidő a szabadban mu- 
latok élénk zaját lehetetlenné teszi; a szinészek 
rohamos előadásai után a kedélyek is mindegy ki- 

fáradtak s ez átalános csendhez nagyon találó az 
a komolyság, melyel külömböző tanintézeteinkben 

találkozunk a beállott és folyamatban levő azon 

közvizsgákon, melyeknek határidejét lapunk mult 

számaiban közöltük. 

- Regále. Miként lapunk hirdetési rova- 
tából kitünik, a deési kir. törvényszék már ki- 
tüzte a regálé tárgyalások sorrendjét és nemso- 

kára határozni fog a fölött, hogy az egyezségi 
tárgyaláson a jogosultak által elfogadott kárta- 
lanitási összegekből kit mekkora rész vagy ösz- 

szeg illet meg. Felhivjuk az illetők figyelmét, 

hogy azon községek tárgyalására, melyekben bár- 

mi oknál fogva magukat érdekelteknek tartják 
még azon esetben is jelenjenek meg, ha külön 

idézést nem kapnának; mivel az idézés hiánya 

mentségül aligha szolgálhat. 

- E.M. K.E. Van szerencséje alólirt elnök- 

ségnek az E. M. K. E. Deés városi fiók osztá- 
lyának 1890. junius 10-én hozott határozatánál 

fogva az E. M. K. E. Deés városi fiókjának köz- 

gyülését, vagyis az E. M. K. E-nek Deés város 

területén levő összes rendesalapitó és örökös tag- 

jait a f. évi junius 29-én délelőtt 11 órakor De- 

és város tanácskozási termében tartandó közgyü- 
lésre tisztelettel meghivni. Tárgysorozat: I. 
Elnöki jelentés az 1889. és 1890. évi egyleti mü- 

ködéséről. 2 Pénztári jelentés az 1890-ik évről. 

3. Az 1888. és 1889. évi zárszámadások meg- 

vizsgálására kiküldött bizottság jelentése. 4 A 
tisztikar és választmányi tagok lemondása és 

ujak választása. 5. Önálló inditványok. Az E. M. 
K. E. Deés városi fiókja elnökségétől. Deésen, 
1890. junius 10-én. Balázs Máté, elnök. Dr. Bo- 
nis Árpád jegyző. 

- Szinházi omnibusz. B. Polgor Gyula jel- 
lem komikus és imitator kit közönségünk mint 

kitünő alakitó szinészt és komikust már régbben 

ismer, .. hó 24-én Deésen is fog 1 vagy 2 ma- 
gán eiielőadást rendezni. Nevezett szinész elő- 

adásai zon speczialis jelleggel birnak, hogy egy 

Codueli után összeállitott egész estét et 
szindarabot 40 alakjával egy maga játszik le. 
különféle nemzetek szokásait, hajlamait, yelvék 

zenéjét, költészetét hűen reprodukalja, a sokol- 

dalu alakitásokat és jellemzéseket oly sikerülten 

mutatja be, a szó és arczjáték annyira hatalmá- 

ban van hogy e nemben valoságos unicum és 

szinházi omnibus. Lapok utján vett értesülés 
szerint Polgár Gyula feladatát mindenütt siker- 

rel oldata meg, és zajos tetszést aratott. Ajáni- 

juk a k zönség fgyelmébe. * 

- Magyar delegáczió nyilvános ülést tar- 
tott, meyen a külügyi költségvetés tárgyaltatott. 

Az albi ttsági jelentés mint már évek óta, most 

csak e 
neve nen fordul elő egyszer sem. Ez az 

gnyékaállat: s az azal kapcsolatea 
tervezett kertészeti, méhészeti és tejgazdasági 
kiállitás programmját és a bejelebtési iyeket 
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most küldi szét a gazdasági egylet titkári hiva- 

tala, mely bárkinek küld ilyet, a ki a titkári 

irodát e czélból megkeresi. 

- A kőözös ügyek tárgyalására Budapestre 

összehivott delegácziók első ülésén a közös kor- 
mány előterjesztette a költségeket, megalakitot- 

ták a bizottságokat. A hadsereg rendes költségei 

1891-re már meghaladják a százmilliót fél millió- 

val. E nagy kiadások, melyek évről évre emel- 

kednek, okvetlenül megzavarják az ország állami 

háztartásának egyensulyát és a már-már javult 
pénzügyi helyzet ismét nagy deficzit előtt áll. A 
delegácziók feladata, hogy a pénzügyi helyzettel 
együtt miképen óvhatják meg a monarkhia nagy- 

hatalmi állását és hadi biztosságát. 
A berlini udvarná! rosz néven veszik azo- 

kat a bőbeszédű nyilatkozatokat, melyeket Bismarck 
tesz magányában, hol hirlapirók oly gyakran föl- 

keresik, s kiirják, a mit Bismarck mondott. Ber- 
linben már arra gondoltak, hogy Bismarckot vagy 

figyelmeztetik, vagy megnehezitik a külvilággal 

való érintkezését, a mi körülbelől azt jelentené 

hogy felügyelet alá helyezik. De ez tulzott hir 

lehet, állitólag a császár nem egyezett bele ebbe. 
A külföldi német követségeket azonban felszóli- 
tották, hogy az illető kormányok előtt hangoztas- 

sák, hogy Bismarck immár teljesen mint magán 

ember nyilatkozik, s a kormányzásra nincs befo- 
lyásu. 
Enmke emlékkönyv. Az E. M. K. E. ez 

évi közgyülése emlékére Radnóti Dezső szerkesz- 
tésében igen diszesen kiállitott emlékkönyv fog 
megjelenni. A könyv számára hazánk legelső 

rangu irói igértek közleményeket. Rákosi Jenő ma- 
gyar geniuszról ir belé ragyogó stylű hasszabb 

czikket, mely méltán fog mindenütt feltünést kel- 

teni. Abrányi Emil, hazánk legtüzesebb poétája, 

az uj magyar hymnuszban az előbbre vitt nem- 

zeti eszmének hódol, Rudnyánszki Gyula lelkes 

hévvel az Emke lobogoról, a nemzeti társadalom 

e symbolumáról fog verset irni. Jakab Ödön, az 

Emke jelvényét, a gyopárt énekli meg. Következ- 
nek ezután az Emke vezérlő férfiaitól hosszabb 
vagy rövidebb, de mind a magyarság eszméjének 

hódoló czikkek. Képben lesz bumutatva a közpon- 
ti tisztikar. Az első tiszteleti tagok. Az Emke 

diszes és Magyarország asszonyai által ajándéko- 

zott lobogója. A gazdag tartalmu könyv mindezek 

mellett csak 60 kr., mely összeg aug. 1-ig Rad- 

nót! Dezső szerkesztő nevére Kolozsvárra (Főtér 

23. sz.) legczélszerübben postautalványon előre 

beküldendő. A tiszta jövedelem az egyesület 

vagyonát gyarapitandja és ezért is hisszük, hogy 

a magyar közönség meleg pártolásban részesiten- 

di a nagybecsüű müűvet. A kik gyüjtő iveket óhaj- 

tanak kapni, forduljanak a szerkesztőhöz. 

- Felhivás pályázatra. Gyertyánffy István 

az E. M. K. E. birtokába levő alapitó levél sze- 

rint 1000 frtot helyezett el a Magyárországi ta- 

nitók Eötvös alapjánál oly föltétellel, hogy ez 

alapitvány évi 50 frt kamatja oly tanitók és ta- 

tónők segélyezésére fordittassék, kiket az E. M. 

K. E. igazgató választmánya saját czéljai szem- 

pontjából is arra kiválóan érdemesnek tatál, ezen- 

nel főlsólittatnak az erdélyrészi 17 megye (Arad- 

és Szilágymegyének is) tanitói és tanitónői, hogy 

kellően fölszerelt folyamadványaikat elbirálás 1- 

letőleg ajánlás végett az E. M. K. E.-hez f. 

julius I-éig nyujtsák be, de kiknek az Eötvös- 

alaphoz ennek szabályzatai értelmében joguk van. 

Apró hirek. A delegátusok előtt bemi1- 

tatják a füst nélküli lőport, a tagok délután /- 

kor gyülekeznek a nemzeti muzeumban. - A 

bibornok-herozegprimás hir szerint, legközeleb 

pásztorlevelet fog kibocsátani, melyben felhiva 

a papságot, hogy értelmiség köreiben oly gyac- 

ran előforduló öngyilkosságok számának csökke- 

tése végelt a vallásosságra való buzditással ha- 

sanak közre. - A januári népszámlálás érdelé- 

ben Baross Gábor kereskedelmi minister értei- 

tette a hatóságokat, hogy jövő évi január 1ig 

minden háznak, még a mágányoson álló puszai 

tanyának is számozva kell lennie. - Az E.M. 
. E. hajdumegyei választmárya Debréczenbn 

. Dégenfeld József főispán elnöklete alatt tir- 

totta első ülését. Az ülésen jelen volt Sánor 

zsef központi főtitkár is: - A temesvár vársi 
piskolákban az idegen ájku gyerimekek tulno 

a számban vannak. Hogy pedig az alapvető x- 

i 
ásra több időt fordíthassanak, a némét olvaás 

tanitását csak a második osztályban fogják meg- 
kezdeni. - Az aradi kiállitásra Hunyadmegyé- 
ből különösen a bányászati csoportba igen gaz- 

dag gyüjteményt küldenek. - Eszéken a 78-dik 
sorezred zenekara meghivást kapott Berlinből, 

hogy a német lövészünneá alatt tartson hat hang- 

versenyt a porosz fővárosban; a zenekar el is fo- 
gadja a meghivást, ha a hadügyminister megen- 

gedi. - Az osztrák zóna behozatalával ugy lát- 

szik, a harmadik osztályé lesz a jövő. Az első 
napon alig győzték kiadni a sok harmadosztályu 

jegyet. Az első nap forgalma különben harmadá- 
val emelkedett az eddigiekhez képest. - Báró 
Wesselényi Miklós erdélyi lovainak bécsi győzel- 
me nágyon kapósakká tette az erdélyi lovakat 

s Frigyes főherczeg is utasitást adott, hogy szá- 

mára is ilyen erdélyi fogatot vegyenek. - Az 
uj katonai terhek. A német birodalmi gyülés 
hadügyi bizottsága több mint kétheti kemény 

tusa után elfogadta a nagy terhekkel járó had- 
ügyi javaslatot. Mellette tizenhatan, ellene tizen- 
kétten szavaztak. - Az olasz udvarnál és a kor- 
mánykörökben igen kellemesen hatottak a sza- 

vak, melyeket gróf Kálnoky a delegáczióban 
Olaszországról mondott. - Szentpétervártt most 

egy olyan egylet alakitásán fáradoznak, melynek 
feladata lesz, hogy a lengyel és német kézben 
levő nyugotországi birtokokat orosz kézre juttas- 
sa. - A Vatikán hir szerint az olasz kormány 
ellen intézett ujabb körlevelet adott ki, rendki- 

vül heves kifakadásokkal. = Francziaországban 
befejezték az évek óta szivósan folytatott hadse- 

reg-reformot s most negyven hadtest mozgósitható, 

a tartalékból pedig ismét negyven hadtést kerül 

ki. 

HIVATALOS RESZ. 
Sz. 578. 

Szolnok-Dobokavármegyei valamennyi t. mi- 

nisteri iskolalátogatoihoz! 

Az 1876. évi 28 t.-cz. 8. §-a a kir. Ő felsé- 
ge nevében gyakorlandó legmagasabb iskolafelü- 
gyelet és ellenőrzés szempontjából az országot 

tankerületekre osztván, ezekben a kir. tanfelü- 

gyelő istápolása czéljából az ideiglenes ministeri 
iskolalátogatók (iskolai revisorok) intézményét 
honositotta meg. Ezen intézmény fontossága fő- 
leg azon intentióban nyilvánul, hogy hazánkban 

az intelligens elem érdeklődését kivánta felkel- 

teni a népnevelés magasztos eszményképe iránt 
a czélból, hogy társadalmunk öntudatos és kul- 

turális tekintetben magas fokon álló tagjai állja- 

nak össze vállvetett munkásságra akkor, mikor 

„Magyarországon sokat kell tennünk rövid idő 

alatt. 
Megkezdvén mai nappal a Szolnok-Doboka- 

vármegyei tankerületben hivatalos működésemet : 

első kötelmemül ismerem, mindazokkal érintke- 

zésbe lépni, kiknek feladatul jutott a tanügy eme- 

lésére közremüködni. 
Mindenek előtt tehát a ministeri iskolai re- 

visor urakhoz fordulok, kérvén őket, hogy mi- 

után mostani tartózkodási helyüket nem ismerem, 

sziveskedjenek velem lakhelyüket és a körükhöz 

tartozó iskolák lajstromát közölni, hogy üdvös 

müködésünk szervezésére a hiányzó körökben 

az iskolalátogatók kinevezésére nézve a kellő 

lépéseket megtehessem. i 

Boldogit a remény, hogy élénk és állandó 

összeköttetésünkből, odaadó buzgóságunkból, ön- 

zetlen hazafias munkálkodásunkból a vármegye 

tanügyére áldás fakad. 
Hazafias üzvözlettel : 

Deés, 1890. junius 14-én. 

A kir. tanfelügyelő : 

Rill lózsef. 

Szolnok-Dobokavármegye főispánjától. 
e a.. .. el- ; - 

Sz. 706.-1890. 13 

Pályázati felhivás. 

A kormányzatom alá helyezett Szolnok- 

Dobokavármegyében több közig. gyakornoki ál- 

lás üresedésben lévén, felhivatnak mindazok, 

kik ezen egyenkint 300 frt évi fizetés és 60 frt 
lakbér mletménynyel jávadalmazott állásosokat . n 

tö 

Sz. 1989.-1890. polg. 

elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I-ső t.-cs. 

3. §-nak esetleg 5 §. utolsó bekezdésének ren- 
delvényeihez mérten felszerelt folyamodványai- 
kat én hozzám folyó évi julius 15-ig terjesszék be. 

Deésen, 1890. junius hó 3-án. 

id. Báró Bornemissza s. k. főispán. 

FELELŐS SZERKESZTÓ ÉS KIADÓ: 
KoOVÁCsS sAmU. 

Hirdetések 
Sz. 2767.-1890. polg. (157)1-1 

MHirdetmény. Szeszárma községben, gr. 
Bethlen Károly hagyatéka által gyakorolt ital- 
mérési jogért megállapitott kártalanitási összeg- 
re vonatkozólag az 1839. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-saihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi julius hó 8- 
ának d. u. 3 órája a kir. törvényszéknél Tisch- 
ler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos 
szobájába kitüzetett. Mely határtdőre a birtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
mégállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. törvényszéknek, 1890. ju- 
nius hó 28-án tartott üléséből. Balázs, elnök. 

Almay, jegyző 

Sz. 2401.-1890. polg. (1568)1-1 

MHirdetmény. Pujon községben gyako- 
rolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi julius hó 21-ének 
d-e. 9órája a kir. törvényszéknél Tischler Domokos 
kir. törvényszéki biró hivatalos szobájában kitüze- 
tett. Mely határidőre a birtokosság tagjai még pedig 
azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitott következmé- 
nyeire, ezennel idéztetnek. - A deési kir. tör- 
vényszéknek, 1890. évi junins hó 11-én tartott 
üléséből: Balázs, elnök. Csatth, jegyzó. 

Sz. 1673.-1890. polg. (159)1-1 

MHirdetmény. Oláh-Bogáta községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártala: 
nitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 
§8-aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi julius 
hő 22-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tisch- 
ler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobá- 
jába kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság tágjai 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek 1880. junius hó 11-én tartott 
üléséből. Balázs, elnök. Csatth, jegyzőő. 

Sz. 1727.-1890. polg. (160)1-1 

Mirdetmény. Csicsó-Hagymás 
ben gyakorolt italmérési jogért megállapitott kár- 
talanitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számu igazságügyministeri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest áz egyezség megkisérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. évi 
julius ho 32-ének d. u. 3 órája á kir. törvényszék- 
nél Tischler Domokos kir. törvényszéki biró Hi- 
vátalos szobájába kitűzetett. Mely határidőre a 
közbirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kik- 
nek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, fi- 
gyelmeztetéssel az elmaradáspak az idézett ren- 
deletben megállapitott következményeire, ezennel 
idéztetnek A deési kir. törvényszéknek, 1890 
évi junius hó 11-én tartott üléséből. Balázs, el- 
nök. Csatth, jegyző. 

61)1-1 

Hirdetmény. Magyar-Décse községben 
gyokorolt átalmérési 'jogért megállapított kártala- 
nitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45886. 
számu eareápügymnisteri tendelet 9. és 10. §§- 
saihoz képest az eérezeék megk kisérlésére s az 

atárid jgények tárgyalására Eatáridőnt 1890. -évi julius 
hó eáe látés ; ij akir. ényuti 
Tischler Domokos kir. törvényszéki biró hivata- 
ios szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz- 
ibirtokosság tagjai, még pedig azok is, a kiknek 
az idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyel- 
meztetéssel az elmaradásnak az idézett rende 
ben megállapitott következményeire, ezennel id 
tetnek. - A deési kir. törvényszéknek, 18 
éri junius hó 11-én tartott üléséből. Balázs, elni 

Amayjegyzó E
t r . to 

: szoe nizasz. 

község- 
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Sz. 2250.-1890. polg. (162)1-1 

MHirdetmény. Kodor községben gyako- 
rolt italmérési jogért megállapitott kártalanitási 
összegre vonatkozólag az 1889, évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi julius hó 26- 
ának d. u. 3 órája a kir. törvényszéknél Tischler 
Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szobá- 
jába kitüzetett. Mely határidőre a birtokosság 
tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés- 
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben meg- 
állapitott következményeire, ezennel idéztetnek. 
A deési kir. törvényszéknek, 1890. évi junius 
hó 11-én tartott üléséből. Balázs, elnök. Almay, 
jegyző. 

Sz. 2315.-1890. polg. (163)1-1 

MHirdtmény. Csaba községben gyakorolt 
italmérési jogért megállapitott kártalanitási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. számu 
igazságügyministeri rendelet 9 és 10. §§-aihoz 
képest ac egyezség megkisérlésére s igények tár- 
gyalására határidőül 1890 évi julius hó 29-ének d. 
e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tischler Domo- 
kos kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába ki- 
tüzetett. Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés kü- 
lön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elma- 
radásnak az idézett rendeletben megállapitott kö- 
vetkezményeire, ennel idéztetnek. - A deési kir. 
törvényszéknek. 1890. évi junius hó 11-én tartott 
üléséből. Balázs, elnök. Almay, jegyző. 

Sz. 2289.-1890. (164)1-1 
MHirdetmémny, Noszoly községben gya- 

korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitá- 
si összegre vónatkozólag az 1889. évi 45396. szá- 
mu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§-aihoz 
képest az egyezség megkisérlésére s az igények 
tárgyalására határidőül 1890. évi julius hó 30-ának 
8 órája a kir. törvényszéknél Tischler Domokos 
kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, még pe- 
dig azok is, a kiknek az idéző végzés külön nem 
kézbesittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapitotott következ- 
ményeire, ezennel idéztetnek. - A deési kir. 
törvényszéknek, 1890. évi junius hó 11-én tartott 
üléséből. Balázs, elnök. Almay, jegyző. 

Sz. 2257.-1890. polg. (165)1- 1 

MHirdetmény. Szelecske községben gya- 
korolt italmérési jogért megállapitott kártalanitá- 
si összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§- 
saihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi julius 
hó 15-ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél ; 

Hosszu László kir. örényezeki biró ivatalos sőbben beérkezett folyamodványok tekintet- s Gálócsi Samu könyvárus által 

szobájába kitüzetett. Mely határidőre a birtokos- be nem fognak vétetni kapható: 

ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- Beszterczén, 1890. junius hó 11-én. n e 

ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- A jaádi járás főszolgabirája. VISSZAEMLE EZESEK 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 93 1 III. 

megállapitott következményeire ezennel idéztet- Storch s. Gusztáv s. k. főszolgabiró. 1830-1850. 
nek. - A deési kir. törvényszéknek, 1890. évi 
junius hó 14-én tartótt üléséből. Balázs, elnök. 
Almay, jegyző. 

Sz. 2249.-1890. polg. (166)1-1 

Hirdetmény. Meleg-Földvár községben 
gyakorolt italmérési jogért megállapitott kártala- 
nitási öszszegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §§- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az igé- 
nyek tárgyalására határidőül 1890. évi julius hó 19- 
ének d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Hosszu 
László kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába ki- 
tüzetett: Mely határidőre a közbirtokosság tagjai 

még pedig azok is, a kiknek az idéző végzés 
külön nem kézbesittetik, figyelmeztetéssel az el- 
maradásnak az idézett rendeletben megállapitott 
következményeire, ezennel idéztetnek. - A deési 
kir. törvényszéknek 1890. évi unijus hó 14-én 
tartott üléséből. Balázs, elnök. Almay. jegyző. 

Sz. 2289,-1890. polg. (167)1-1 

MHirdetmény. Bálványos-Váralya község- 
ben gyakorolt italmérési jogért megállapitott kárta- 
lanitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számu igazságügyministeri rendelet 9. és 10. §8- 
aihoz képest az egyezség megkisérlésére s az 
igények tárgyalására határidőül 1890. évi julius 
hó 28-ának d. e. 9 órája a kir. törvényszéknél Tisch- 
ler Domokos kir. törvényszéki biró hivatalos szo- 
bájába kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos- 
ság tagjai, még pedig azok is, a kiknek az idé- 
ző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmezte- 
téssel az elmaradásnak az idézett rendeletben 
megállapitott következményeire, ezennel idéztet- 
nek. - A deési kir. trvszéknek, 1890. junius hó 
11-én tartott ülégéből. Balázs, eln. Almay, jegyző. 

Haszonbér. 
A deési róm. kath. egyház tulajdonát 

képező túl a vizen lévő lisztelő hajós ma- 
lom 6 évre nyilvános árverés utján a leg- 
többet igérőnek bérbe fog aditni. 

Az erre vonatkozó árverés f. é. junius 
hó 29-én d. u. 3 órakor fog megtartattni a 
a deési róm. kath. elemi leány iskola ter- 
mében, (Kis-Király utcza.) 

Deés, 1890. junius 18-án. 

(168) Voith Gergely, főgondnok. 

Sz. 5273.-1890. fszb. (169)1-1 

Pályázati hirdetmény. 

Egyesült Besztercze-Naszódvármegye ja- 
ádi járásában az Aldorf és Pinták községek- 
ből állő aldorfi körjegyzői állomás Aldorf 
székhellyel lemondás következtében ürese- 
dés jövén ezen 400 frt évi fizetés, 100 frt 
o. é. lakbér, irodai helyiség és urodai áta- 
lány, valamint 6 ől (tűzifa illetménnyel ja- 

vadalmazott körjegyzői állomásra ezennel 

pályázatot nyitok. 
Pályázni óhajtók kötelesek az 1886. 

évi XXII. t.-cz. 74 §-a illetve 1883. évi 

I. t-cz. 6. §-a értelmében felszerelt folya- 

modványaikat f. év julis hó 6-áig annál bi- 

zonyosabban alólirthoz beadni, mivel a ké- 

Sz. 2745. -1890. (156)2=3 

FPályázati hirdetmény. 

A bálványos-váraljai körorvosi állás, 

melyhez 24 község tartozik, s mely évi 400 

frt fizetés és 200 frt utazási átalánnyal van 

javadalmazva, a körorvos elhalálozása foly- 

tán üresedésbe jövén, annak választás ut- 

jáni betöltésére pályázatot nyitok, s felhi- 

vom pályázni kivánókat, miszerint az 1876. 

évi XIV. t.-cz. 143. §. s illetve az 1871. 

Dóczy Dezső 

Deés, főtér, Európa-szálloda alatt. 

is megfelelő 
Ajánlom a nagyérdemü közönség becses figyelmébe ujonnan berendezett és a legmagasabb igényeknek 

évi XVIII. t.-cz. 74. §-ában körülirt minő- 
sülést igazoló okmányaival felszerelt folya- 
modványát, folyó évi julius hó 10-éig hoz- 
zám adják be, mivel a később beérkezendők 
tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás idejét a folyamodványok 
beérkezése után fogom kitüzni. 

Deés, 1890. junius hó 4-én. 

Vékony Ferencz, főszigbiró. 

Sz. 604.-1890. (152)2-2 

Arverési hirdetmény. 
Alólirott községi előljáróság hivatalosan 

közhirré teszi, hogy a községet megillető vadá- 

szati jog az 1888. évi XX-ik t.cz. 3-ik §. 1-ső 

bekezdése értetmében folyó év julius I5-én d. a. 

10 órakor Füge község házánál, 1890. év szep- 

tember 1-től 1896. év augusztus 31-ikéig nuyilvá- 

nos árverés utján haszonbérbe fog adatni. 

Az árverési feltételek fentjelzett napig a 

községi és sajó-udvarhelyi körjegyzői irodában a 

hivatalos órák alatt bár ki által megtekinthetők. 
A községi előljáróságtól. 

Füge, 1890. junius 9. 

Motontán Prokop, 

közs. biró. 

Csiszár Bálint, 
h. kjző. 

Pályázati hirdetés. 
A „Szolnok-Doboka megyei tanitó tes- 

tület? a testület tagjai számára pályázatot 

hirdet; pályatétel ez: „Oka e az iskola az 

országban elharapodzott corrupciónak, s ha 

igen, mennyiben, és minő eszközök által 

akadályozható meg annak terjedése." 
A legjobb munka jutalma 2 drb. 20 

francos arany. 
A beküldési határidő 1891. 

ár hó 31-ike. 
A pályázat eredménye 1891. évi má- 

jus hó 15-én, a közgyülés napján hirdette- 

tik ki; a mikor a pályamunka felolvasandó 

lesz. 
A pályamunkák jelige alatt, a jeligés 

levélkék mellékletével, s idegen kézirással 

küldendők be Pfeiffer János elnök urhoz. 
A mű az egylet tulajdona marad. 
Birálokról a központi választmány gon- 

doskodik 
Deés, 1890. junius hó 14-én. 

Pfeifer János, 

elnök. 

évi janu- 

Glaser Simon, 
főjegyző. 

MEEIEI 

irta KOVAÁCS SAMU. 
Ara 1 forint. 

Ezen visszaemlékezések egy oly korra 
vezetnek vissza, - mondja a szerző az 
előszóban - midőn mind szellemi, mind 
anyagi tekintetben napjainktól egészen 
eltérő elveket követtek, törekvéseket 
ismertek és vágyakat ápoltak. Saját 
élményei, tapasztalatai és ténykedései 
emlékét költi fel e nagykorszak tördelt 
rajzainak most ragyogó, majd sötét, de 
mindig nagyjelentőségüű keretében. - 
Felkeresi visszaemlékezései halvány 
fényénél a nemzeti közszellem fejlődé- 
sének első kezdetét; tárgyalja az ér- 
vényre emelkedett szabad eszmék for- 
rongó küzdelmeit; elkiséri, ott van az 
ezekért folytatott harczokban és a nagy 
nemzeti bukás sirhantján egy szebb, 
egy boldogabb jövőnek vigasztaló re- 
ményével, törhetlen hitével áll meg. 
Ezen műre vonatkozólag irja a ko- 

moly ,Pesti Napló', hazánk e nagy- 
tekintélyü lapja : 
Egy tizives kis kötet jelent meg 
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BUTORRAAA RROMAT. 
melyben a legjutányosabb árban kaphatók sajátgyártmányu butorok, Salon-, ebédlő- és halószoba 

berendezések, ottoman, djvan, lóször, afrik- és sigras matráczok a legegyszerübb- 

től a legfinomabbig. - Minden nagyságu conzul és fali-tükrök, olajnyomatu képek, hajli- 

tott nád- és faületü székek, festett butorok a legnagyobb választékban. 

Ajánlom továbbá jól berendezett 

asztalos üzletemet, 
hol mindennemű épület munkák a legjutányosabb árban elkészittetnek. 

(246)4-" 1 Mély tisztelettel 

bpDőócCZY DEZsSŐ, 
asztalos és kárpitos. 

Deésen, Kovács Samunak tollából. 
Eleven, érdekes visszaemlékezések, él- 
vezhető formába öntve, s a mennyiben 
mindaz, a mit benne összehordva lá- 
tunk, egyrészt a szerző saját- s im- 
pressiokban hiven megőzött emléke, 
másrészt a nemzeti közszellem fejlődé- 
sének kezdetéből vett számas érdekes 
adat és igy a helyinél tágabb körü ér- 
deklődéare is számot tarthat. Az ér- 
dekekes kis kötetből közlünk két fe- 
jezetet. (VII. XI) 


